

肥料銷售逐漸自由化

自75年一期作（74年2月1日起）開始，台灣地區的肥料銷售方式已逐漸步上自由化。現在農民可依各自所需，選擇肥料種類和數量，而且可逕向農會、青果社、蔗農社等產銷系統或肥料商人購買，與從前按作物種植面積定量的「配售」方式完全不同了。

肥料售價在這一年多以來，曾先後降低8次，每公噸降低1,300~3,650元不等，平均降了1,862元，降幅26%。就稻作生產成本而言，降價之後，每公頃肥料費用約4,000餘元，估計佔稻作總生產成本的6~7%左右。

為供應肥料這項重要的農業資材，肥料產銷單位在品質、數量和價格上，自應充分合作以滿足農民需要。但由於我國能源缺乏而珍貴，希望農民不要因價格低廉而浪費肥料，以便節省國家資源，合理減少農作物生產成本，提高收益，而且還可以免除土壤和水源等的污染。現行肥料售價如附表。

現行肥料售價

肥料名稱	每公噸價格 (元)	每包(40公斤) 價格(元)
硫酸銨（台肥產品）	4,800	192
硫酸銨（中化、高硫 產品）	4,275	171
尿素	5,750	230
硝酸銨鈣	5,800	232
過磷酸鈣（粉狀）	3,525	141
過磷酸鈣（粒狀）	3,850	154
氯化鉀	4,800	192
複合肥料1號	6,875	275
複合肥料2號	6,675	267
複合肥料4號	6,475	259
複合肥料5號	6,775	271
複合肥料39號	8,650	346
複合肥料42號	6,875	275

推廣活動

農事研究班
四健會
家事改進班



溪湖

鎮農會於10月9日召開77年度蔬菜專業區計劃執行會議，總幹事陳全改主持，縣政府洪錦松先生與台中區農業改良場郭先生列席指導。（陳銀樹）

草屯

鎮北勢里四健聯誼會為慶祝76年中秋節及促進會員聯誼，10月7日在義務指導員簡裕忠家前大庭院舉行月光晚會，由康樂組長簡萬梓主持，參加會員及眷屬50餘人，節目有卡拉OK歌唱、抓泥鰌、打陀螺與各種趣味競賽等。（洪永村）

台南

縣農會於10月22及23日舉辦洋菇綜合栽培技術講習會，聘請農林廳、農試所、省農會等有關專家學者分別講解洋菇外銷市場分析與努力方向、洋菇保護方法、洋菇堆肥製作、品種之特性，及栽培要點。

講習會以縣為單位，嘉義及台南合併2班，計有義竹、太保、麻豆、新營、佳里、後壁、新化、六甲、官田、山上、柳營、下營、東山、鹽水、白河、安定、大內、善化等18鄉鎮市農會，人數150人。（陳銜席）

玫瑰，玫瑰，我愛你！

張瑞卿

草屯鎮東北邊有一條「烏溪」，夜晚溪面吹來涼風，對花卉生育有特殊效果，草屯鎮農會推廣股積極輔導，目前已成立4個花卉產銷班，玫瑰花栽培面積20餘公頃。

玫瑰花種一次約可維持4年產期。因為新品種不斷問世，所以栽培品種很多，目前大約有11種。

玫瑰花在早上剪取，下午整理、分級、包裝，夜晚9時左右啟運，翌晨2時到達台北，4時開市。

今年南投縣政府補助搬運機與捆包機，使工作效率提高不少。

據76年南投縣10大傑出農村青年之一的洪基謀班長說，農業改良場與中興大學園藝系提供技術指導，農會舉辦專業訓練，班員熱心研究，才有今天的成就。政府青年創業貸款的幫



助也很大。

洪班長希望今後家家戶戶都插花，來美化環境與人生。

彰化 縣為加強辦理農村社區之綜合發展，改善農業產銷環境，倡導「吾愛吾村」運動，加強農民心理建設等，在縣內各鄉鎮（市）農會（大城鄉除外）辦理37村里之農漁村綜合發展規劃計畫村里，由縣農會有關工作人員會同縣政府主辦人員，於8月24日～9月5日，進行工作成果考評，冠軍為秀水鄉秀水村，亞軍為花壇鄉崙雅村，殿軍為二水鄉五伯村。縣農會張總幹事為配合獎勵該績優村里，並頒給冠軍15,000元，亞軍10,000元，殿軍5,000元之獎金，作為美化該村里之花木費。（梁橋楠）

彰化縣農會於9月14～17日，在東勢林場農村青年活動中心辦理76年度本縣輔導推行共同及委託經營計畫工作幹部講習會，參加人員152名。首先由張總幹事講解農業發展的方向與農業觀光，再邀請

中興大學農學院廖武正教授講解如何辦好農產品分級包裝與運銷工作，農林廳農業技士及林木根股長講解如何推行共同及委託經營與組訓工作，張正英技正講解現階段農業政策與重要農業法規，省農會高成賢課長講解幹部職責與任務及共同（農家）經營方向。（梁橋楠）

竹崎 鄉於10月28日舉行76年石棹茶區秋茶展示會。

芬園 鄉農會10月6日舉辦76～77年期菇農大會及洋菇栽培管理技術講習會，聘請農林廳特產科謝健男先生講解當前洋菇產銷概況，農林廳植保科蔡哲才先生講解洋菇保護方法，農試所吳寬澤先生講解洋菇栽培管理技術方法，省農會張豐雄課長、彰化縣農會林延鎮督導及台鳳公司黃天生先生等蒞會指導，由陳總幹事錫勳主持，參

加農友約有40餘名。（曾麗珍）

民雄 鄉農會配合台南區農業改良調整耕作制度，於10月8日辦理夏作大豆栽培成果觀摩會。耕作方式：夏作大豆—秋作玉米—一期水稻。大豆品種：台南選1號，耐熱又耐濕，早熟豐產，結實率好，引起本鄉農友興趣。台南區農業改良場及亞洲蔬菜研究中心做現場講解。（尤春安）

臺南 76年台灣區四健會露營大會，9月30日～10月3日在東勢林場舉行，台南縣推出永康鄉籍的鄭美妙會員參加比賽，榮獲亞軍。

題目是「蔬菜水耕栽培」。鄭會員表示，此法既簡單，又可陶冶身心，增加生活情趣，且可綠化樓頂，更可吃到無污染的蔬菜，真是一舉數得。（胡吉利）